

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 237 (3389) | Воскресенье, 10 декабря 1944 г. | Цена 20 коп.

Советская интеллигенция

Родина! Все в этом слове советских людей: свобода и независимость, великие права и обязанности перед обществом, понятие о долге, и чести, Родина-мать, так называем мы свою социалистическую отчизну. И недаром.

В Сталинской Конституции записаны величайшие завоевания нашего народа, обеспечившие всем советским трудящимся жизнь, полную счастья и творческого свободного труда; жизнь, полную радостного сознания общественной полезности этого труда на себя, на социалистический строй. Вот почему, когда мирный наш труд был нарушен вероломным нападением фашистских черных сил, весь советский народ, как один, поднялся на защиту своей матери-Родины.

Непревзойденное мужество воинов Красной Армии, героический труд советского тыла в дни Отечественной войны всегда будут являть миру пример беззаветного служения Родине, золотыми словами войдут в историю борьбы человечества за культуру, за цивилизацию.

И в истории этой борьбы почетное место будет отведено нашей советской интеллигенции.

„Советская интеллигенция своим созидательным трудом внесла неоценимый вклад в дело разгрома врага“ — сказал товарищ Сталин в своем историческом докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В кабинете ученого, за столом писателя, в недрах шахт, в цехах заводов, в школах и университетах — всюду советские интеллигенты — деятели науки и техники, литературы и искусства — показали себя как мужественные бойцы одной великой армии советского народа. Трудности и тяготы войны не могли сломить патристического духа советских интеллигентов, не могли помешать их творческому труду. Воодушевленная священным долгом защиты Родины от немецких захватчиков, советская интеллигенция поставила свои знания и культуру на службу народу, на дело разгрома врага.

За примерами ходить недалеко. Мы видим их здесь, рядом с собой, в жизни трудящихся нашего города. Как из малых ручейков образуются великие полноводные реки, так и из малых скромных дел каждого советского интеллигента в от-

дельности рождается великая сила, именуемая советским патриотизмом.

Этот патриотизм мы видим в изобретательской работе инженера тов. Разумейко, в трудовых победах командиров передовых шахт — т.т. Осокина, Червякова и др., мы видим его в научной деятельности кандидата технических наук тов. Бузикова; чувством патриотизма наполнены трудовые будни самоотверженного врача т. Кузьминой; чувство патриотизма движет и обогащает творчество писателя Олесова; это же чувство животворящей силой наполняет деятельность всех советских интеллигентов.

Доклад товарища Сталина, высокая оценка, данная им интеллигенции нашей страны, воодушевляют работников науки, техники, искусства и литературы, зовут их на новые подвиги, на новые творческие искания в своем труде. Советская интеллигенция готова и впредь трудиться не покладая рук на благо Родины, своим творческим дерзанием крепить могущество отчизны, ее вооруженных сил, рука об руку с героическим рабочим классом и колхозным крестьянством, под водительством партии большевиков и великого Сталина, бороться за окончательный разгром врага.

Честь и слава труженикам науки, техники, искусства и литературы — советским интеллигентам!

Общественный отчет коллектива горняков бригады тов. Парфенова

Коллектив горняков бригады тов. Парфенова участка № 15 шахты имени С. М. Кирова, борясь за выполнение клятвы, данной Великому Сталину в новогоднем рапорте, добился большой производственной победы. 26 октября он закончил годовой план угледобычи и уже выдал сверх плана 10 733 тонны угля.
Сегодня горняки этой бригады в своем общественном отчете рассказывают о том, как они добились этой победы.

В ДРУЖБЕ — СИЛА КОЛЛЕКТИВА

26 октября моя бригада закончила выполнение годового плана добычи угля, а за 11 месяцев выдала 10 733 тонны угля в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии. Это большая победа бригады.

Во многом помогла нам дружная, спаянная работа нашего небольшого коллектива, взаимная помощь друг другу. Если мы получаем наряд, то уж за его выполнение беспокоится каждый член бригады.

Мы работаем после качающей смены, поэтому на нас лежит большая ответственность. Если не выполним положенную нам работу, то можем задержать подготовительную смену, нарушить график, сорвать цикл. Вот почему, когда я распределяю всем пан, то слежу, чтобы каждый рабочий обязательно его закончил. Во время качки, а чаще всего во время остановок, я прохожу по лаве, проверяю, кто что сделал, а если кто-нибудь отстает, предупреждаю его. Но бывают и такие случаи: попадет навалотбойщику пай с плохой отпалкой или кровлей и он поневоле задержится. Тогда я посылаю ему

на помощь члена бригады, выполнившего свою работу. Бывает и так, что помощь оказывают несколько человек. При такой взаимопомощи мы никогда не задерживаем подготовительную смену и всегда выполняем наряд.

Хочется мне рассказать и о лучших людях бригады. По военному у нас работает навалотбойщик тов. Цыбин. Это передовой стахановец, выполняющий норму на 160—170 проц., а иногда и до двух норм.

Хорошо работают навалотбойщики т.т. Хохлаев, Драгунов, Петров и Ваганов. С любовью ухаживает за прикрепленными механизмами мотористка тов. Недобойко. Она всегда держит в чистоте привод. По ее вине никогда не было аварий. 6 членов моей бригады были участниками слета стахановцев-горняков комбината „Кемеровуголь“.

До конца года остаются считанные дни. Мы решили и впредь работать по-стахановски, чтобы завоевать право первыми на шахте подписывать рапорт товарищу Сталину о выполнении своей клятвы.

И. Парфенов — бригадир, мастер угля.

Из-за меня задержек не бывает

От лесодоставщиков во многом зависит успешная работа бригады. Будет лес доставлен вовремя и в нужном количестве — значит бригада будет работать бесперебойно.

Это я твердо усвоил. И как только спускаюсь в шахту, сразу же беру за доставку леса в лаву. Во время смены по несколько раз заглядываю в лаву, узнаю есть ли лес, насколько его хватит, если недостаточно — спускаю сразу же сколько нужно, если есть лес в лаве, — заготавливаю его для следующей смены.

Свое обязательство, данное при

подписании новогоднего рапорта товарищу Сталину, я перевыполняю. Вместо 115 проц. нормы даю по 140—180 проц.

Сегодня мне еще хочется сказать о том, что работать можно было бы лучше, но нас частично задерживает отсутствие леса. Да и пути не в порядке, особенно на 22 подэтажном штреке, очень они захламлены, трудно катить вагончики.

На это шахтоуправление нужно обратить серьезное внимание.

М. Манаров — лесодоставщик.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 ДЕКАБРЯ

В течение 8 декабря на территории ВЕНГРИИ между озером БАЛАТОН и рекой ДУНАЙ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов и средних крупных населенных пунктов ШАРШД, ШАРКЕРЕСТУР, КАЛОЗ, АБА, ШОПОНЬЯ, ЧЕС, МЕЗОСЕНТДЕРДИ, ЛЕПШЕНЬ, БАЛАТОН ФЕКАЯР и железнодорожные станции ШАРШД, АБА, ШАРКЕРЕСТУР, КИШЧЕРИ, ЛЕПШЕНЬ. Одновременно наши войска, наступающие между озером БАЛАТОН

и рекой ДРАВА, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты САБАШ НАДВОРПАД, РИНЬЯСЕНТИРАЛЬ, БАХАЗА, ШОМОДЬ АРАЧ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 7 декабря наши войска подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и в тмем зенитной артиллерии сбито 3 самолета противника.

Сообщения из-за границы

В Германии войска союзников несколько продвинулись вперед в районе юго-восточнее Гюртгена.

В долине реки Саар войска союзников ведут уличные бои в городе Эттинген, а также в нескольких других населенных пунктах. В Эльзасской долине части союзников продвинулись вперед севернее города Кольмара.

В Италии войска союзников расширили свои позиции на реке Ламеца. Во восточной части города Фанди,

В ночь на 8 декабря авиация союзников совершила налет на германский город Кельн.

Накануне английская авиация атаковала промышленные предприятия в столице Австрии — Вене.

Вечером 6 декабря и утром 7 декабря 2 американских бомбардировщика совершили налет на столицу Японии — Токио. В городе возникло несколько крупных пожаров.

На острове Лейте, входящем в

состав Филиппинских островов (Тихий океан) в тылу японских позиций высадились новые части американских войск. Высадка застала японцев врасплох. Позиции японских войск разрезаны надвое.

Сразу же после высадки американского десанта в Тихом океане был обнаружен караван японских судов в составе 6 транспортов и 7 эсминцев. Авиация союзников немедленно атаковала этот караван. Все 13 японских судов были потоплены. Погибло около 4 тысяч японских солдат.

ИСПОЛЬЗУЮ КАЖДУЮ МИНУТУ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ

Основное в работе — это правильное и рациональное использование рабочего времени. Приходя в лаву, я прежде всего подготавливаю себе фронт работы, убираю породу, опробую кровлю. Как только начинают качать решетки, приступаю к разбору угля. Во время вынужденных остановок подкрепляю, где нужно — ставлю фальшивки, подбрасываю уголь в решетки, подшуровываю его. Подшуровку произвожу снизу, если лопата не берет — подкайлю немного, а потом — сверху. И тогда уголь быстро отваливается.

Подписывая новогодний рапорт Вождю, я брал обязательство давать по полторы нормы, даю по 160-170 проц., а бывает — и 200 проц. нормы. Мне присвоено звание „Мастер угля в дни Отечественной войны“.

Сейчас, в конце года, стараюсь работать еще лучше, чтобы дать больше угля для быстрого разгрома врага.

В. Цыбин — навалотбойщик.

КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

Показатели работы за 8 декабря

„Полысаевская“ — „7 Ноября“

Обе шахты выполнили государственные планы добычи угля, но показатели коллектива шахты „7 Ноября“ на 6,1 проц. выше, чем полысаевцев.

им. Ярославского — шахта „А“

Попрежнему за эти сутки впереди горняки шахты „А“. Они выполнили план, а ярославцы задолжали 116 тонн коксуемых углей.

„Комсомолец“ — „Пионерка“

70 тонн сверхпланового угля за 8 декабря выдали горняки шахты „Пионерка“. Соревнующийся с ними коллектив горняков шахты „Комсомолец“ только выполнил план.

им. Кирова — „Журилка“

За 8 декабря журилки выполнили суточный план угледобычи. Плохо сработала соревнующаяся с ними шахта им. Кирова. Она задолжала еще 490 тонн угля.

Только две шахты — им. Кирова и им. Ярославского не выполнили суточного плана за 8 декабря. Выполняя ноябрьскую программу, ярославцы, видимо, успокоились и в декабре работают плохо, ежедневно увеличивая долг.

Уверенно стала выполнять план шахта „А“. В эти сутки горняки шахты „7 Ноября“ опять завоевали первенство по тресту.

